火车票改签有新规 调整行程更方便

# 旅客在开车前和开车后 当日均可改签预售期内车票

铁路12306优化升级候补购票功能



新华社北京1月11日电 记者从中国国家铁路集团有限公 司获悉,自1月15日起,铁路部 门将优化车票改签规则,扩大车 票改签范围,旅客在开车前和开 车后当日均可改签预售期内车 票,进一步便利旅客购票出行。

国铁集团客运部有关负责人 介绍,按照现行规则,火车票在开 车前48小时以上,可以改签任意 车次,开车前不足48小时以及开 车后,仅可改签乘车日24时之前 列车。新规实施后,车票改签范围 扩大,旅客在开车前和开车后当日 均可改签预售期内车票,开车前 48小时以上的,不收取改签费:开 车前不足48小时以及开车后的, 改签乘车日期之前(含当日)车票 的不收取改签费,改签乘车日期之 后车票的根据办理时间梯次核收 改签费 具体改签规则可通过铁路 12306网站和车站查询。

该负责人表示,火车票改签 规则优化后,旅客办理改签的选 择更多,调整行程更加方便。

又讯 记者从铁路12306科 创中心获悉,自11日零时起,铁路 12306网站(含手机客户端)优化 升级候补购票功能,增加候补订单 和备选方案数量,扩大候补订单兑 现时间选择范围,临时新增旅客列 车席位优先配售给已提交候补订

单的旅客,进一步提高旅客候补购 票成功率。

铁路12306科创中心相关负 责人介绍,为提升旅客购票体验, 铁路部门加大研发力度,对铁路 12306候补购票功能进行了优化 一是增加候补订单数量。 每名旅客可提交的待兑现候补订 单数量由2个增至6个,每个订单 最多可添加9名乘车人。二是增 加备洗方案数量。原来旅客提交 候补订单时,可选择相邻2个乘车 日期、每个日期可选择5个"车次+ 席别"的组合,最多可选择10个组 合。优化升级后,旅客可选择预售 期内任意3个乘车日期,累计最多

可选择60个"日期+车次"的组合, 每个车次可选多个席别。三是扩大 候补订单兑现时间选择范围。原来 候补订单截止兑现时间最晚为开车 前2小时,优化升级后调整为开车 前20分钟,旅客可在更大范围内根 据实际情况自主选择修改截止兑现 时间。四是临时新增旅客列车席位 优先配售给已提交候补订单的旅 客。旅客在提交候补订单时,可选 择接受购买符合出行需求的新增旅 客列车车票,如铁路部门临时新增 旅客列车,在车票起售时,铁路 12306将自动优先配售给已提交 候补订单的旅客,旅客无需人工查 询增开列车信息再购票。该负责 人表示,铁路部门将持续优化 12306系统功能,为广大旅客提供 更加优质高效的购票服务。同时, 提示广大旅客,铁路12306网站 (含手机客户端)是中国铁路唯一 官方火车票网络售票平台,从未授 权任何第三方平台发售火车票。 旅客通过第三方平台购票,不仅会 遭遇附加费、捆绑销售服务等"陷 阱",还可能存在个人隐私信息泄 露风险。请广大旅客诵讨铁路官 方渠道购票,认准12306官方网站 和"铁路12306"官方APP,确认票 款的收款方为"中国铁路网络有限 公司",避免后续退票、改签时无法 收到应退款项。

世卫组织:新冠

据新华社日内瓦1月10日电 世界卫生组织总干事遭德塞10

病毒去年12月全球

日在例行新闻发布会上表示,假

期人群聚集、JN.1变异株等因素

导致新冠病毒去年12月在全球

收到的新冠死亡病例报告近1万

例。与11月相比,感染新冠病毒

的住院患者人数12月增加了

42%,接受重症监护的患者增加

了62%。尽管新冠疫情不再构

成"国际关注的突发公共卫生事

件",但新冠病毒仍在传播、变异

和夺取生命。虽然一个月内新

冠死亡病例接近1万例远低于疫

情高峰期,但对于可预防的死亡

来说,这种死亡规模"不可接

受"。因此,世卫组织呼吁各国

政府继续监测疫情、对新冠病毒

进行基因测序,并确保民众能够

得到可负担的、可靠的检测、治

疗和疫苗接种。

UFC冠军战

谭德塞说,世卫组织12月份

加速传播

加速蔓延

## 按病组付费后 患者住院难、医院担费用? 国家医保局回应!

国家医保局日前答网民关 于"按病组(DRG)付费改革中 出现患者住院难、医院担费用等 情况"的留言时表示,DRG是根 据诊断的不同、治疗手段的不同 和病人特征的不同,将每个住院 病例对应进入不同的诊断相关 组,使复杂的医疗行为可比较、 可评价。按病种分值付费 (DIP)是利用大数据优势,归集 一定区域范围内全样本病例数 据,通过对"疾病诊断"与"治疗 方式"进行组合,穷举形成DIP 病种,并选取覆盖绝大多数病例 的DIP病种成为核心病种,确定 病种的付费标准。

DRG/DIP 都是按病种付 费的具体形式,与传统单病种 付费相比,能够明显扩大覆盖 的病种范围,提升管理精细 度,并有效控制基金风险。在 DRG/DIP试点工作中,形成了 - 套技术规范、分组方案和经 办规程,各地不断完善核心要 素调整、绩效评价、争议处理、 总额预算管理等各项机制。 同时, 随着医保信息业务各项 编码贯标落地,各试点地区医 保结算清单及有关数据报送 质量显著提升

DRG/DIP 改革在用实用 好参保人"保命钱"方面持续发 力, 医保杠杆作用显现, 在引导 医保、医疗、医药协同发展方面 迈出了关键一步。实际付费地 区个人负担水平普遍降低,基 层病种同城同病同价使群众就 医便捷性有所改善。医保部门 使用科学的管理工具,引导医 疗机构提高了病案质量,加强 了临床路径管理。

针对网友提出的问题,国 家医保局表示,在实际工作 中,部分医疗机构管理较粗 放,直接将病种平均费用当做 最高"限额",损害医务人员收 入和参保人就医权益。相关 情况请及时与医保部门反映, 各地医保部门将按规定及时



# 全球最大固体运载火箭 引力一号海上"首飞"圆满成功

1月11日13时30分,我国太原卫星发射中心在山东海阳附近 海域使用引力一号遥一商业运载火箭,将搭载的云遥一号18-20 星3颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。这 次任务是引力一号商业运载火箭的首次飞行。

引力一号的研制采用了多项创新技术,是我国自主研制的全 球最大固体运载火箭。它的成功首飞大幅提升了我国固体运载火 箭的运载能力,也丰富了我国运载火箭型谱。

引力一号火箭高30米,起飞推力600吨,能将4.2吨重的航天 器送入距地球500公里的太阳同步轨道,可满足中低轨卫星批量组 网发射和中大型航天器快速响应发射需求。引力一号通过采用首 创的全固体捆绑技术,大幅提高了火箭的运载能力

图为当日,人们在山东省海阳市连理岛上观看海上火箭发射

新华社照片

### 迎来"中国德比" 张伟丽对决闫晓楠

#### 据新华社北京1月11日电

UFC(终极格斗冠军赛)北京时 间11日宣布,现任女子草量级冠 军、中国名将张伟丽将在卫冕战 中对阵另一位中国选手闫晓 楠。这将是UFC历史上首次在 冠军战上演"中国德比"。本场 对决将于北京时间4月14日在 美国拉斯维加斯的 UFC300 比 赛中讲行,

去年8月,张伟丽进行了重 夺UFC草量级冠军头衔后的首 场卫冕战,在全方位的碾压中, 张伟丽经一致判定战胜巴西人 阿曼达•莱莫斯卫冕金腰带

#### 中国科学家 成功制备超高强度隔热材料

据新华社广州1月11日 电 记者11日从华南理工大学 获悉,华南理工大学材料科学 与工程学院褚衍辉团队通过 多尺度结构设计,成功制备了 兼具超强力学强度和高隔热 的高熵多孔硼化物陶瓷材 料。同时,该材料还展现出了 2000摄氏度高温稳定性。

随着新一代高超声速飞 行器飞行速度的不断提升,对 隔热材料的力学强度、热导率 和耐温性提出了更严苛的要 求,兼具优异力学强度及隔热 属性的多孔陶瓷材料一直是 科学家的追求目标。然而,这 两种属性在一定程度上相互 制约,对于传统的多孔陶瓷来 说往往难以兼得

该高熵多孔陶瓷材料在 航空航天、能源化工领域具有 一阔的应用前景,相关研究成 果发表在材料领域的国际期 刊《先进材料》。

广告经营许可证号: 6200003002